

# HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 377.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1945

Precio: 30 céntimos ejemplar

## Estados Unidos hace una declaración sobre la política inicial que se va a seguir con el Japón

### Se establecerá un Gobierno pacífico y responsable que respetará los derechos de otros Estados

### S. E. el Jefe del Estado ha salido de San Sebastián

### En Burgos fué objeto de un apoteósico recibimiento

SAN SEBASTIÁN 23.—A las tres y media de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su señora e hija, emprendió en automóvil, el viaje de regreso a Madrid, dando por terminada su estancia en esta capital.

En otros coches acompañaban a Su Excelencia en el viaje las personalidades de su séquito.

Acudieron a despedir al Generalísimo las autoridades locales, acompañadas de sus esposas, quienes obsequiaron a la esposa e hija del Caudillo con hermosos ramos de flores.

Una compañía del regimiento de zapadores número 6 rindió a Su Excelencia los honores de ordenanza, interpretando la banda de música el Himno Nacional.

Antes de partir, el Caudillo entregó al Alcalde de la ciudad cinco mil pesetas para que fueran distribuidas entre los necesitados. (CIFRA.)

BURGOS, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado esta tarde, a las siete y media, procedente de San Sebastián. La ciudad le ha dispensado un cariñosísimo y entusiasta recibimiento.

Poco antes de las siete y media llegaba Su Excelencia a los límites de la capital, donde le esperaba el alcalde, que le dió la bienvenida. Inmediatamente, el Caudillo entró en la ciudad, mientras una batería de Artillería hacía las salvas de ordenanza. Las calles del trayecto se hallaban atestadas de público, que aplaudía con verdadero entusiasmo al paso del Generalísimo.

Al llegar a la Plaza de Castilla, Su Excelencia se apeó del coche, siendo recibido por las primeras autoridades y jerarquías, mientras la muchedumbre allí congregada, le aplaudía entusiastamente. El Caudillo pasó revista a las tropas que le rindían honores y se dirigió al palacio, a cuya entrada saludó al Ayuntamiento de la ciudad y otras representaciones y autoridades que le esperaban.

Cuando Su Excelencia terminó de saludar a las autoridades y representaciones, los cadetes le rodearon materialmente y agitando sus gorras, renovaron sus aclamaciones al Caudillo, a las cuales correspondía el Jefe del Estado visiblemente emocionado. Rodeado de todos los cadetes de la Academia de Ingenieros y seguido de todas las autoridades y jerarquías, el Generalísimo penetró por fin en su palacio, repitiéndose entonces nuevamente, con encendido fervor, las aclamaciones de los cadetes, ante las cuales, Su Excelencia, que se había retirado con las primeras autoridades al interior del palacio, salió al rellano de la escalinata para agradecer las muestras de entusiasmo de que era objeto.

A continuación, los cadetes entonaron los himnos de Infantería y de Ingenieros. En la calle volvieron a repetirse las aclamaciones y vítores al Caudillo. El Caudillo se retiró a sus habitaciones particulares después de haber conversado largamente con las primeras autoridades y jerarquías.

La magnífica y espontánea manifestación de fervor al Caudillo, fué presenciada por su esposa e hija desde uno de los balcones de palacio. (CIFRA.)

### No se impondrá al Japón un Gobierno que no esté apoyado por la voluntad del pueblo

WASHINGTON 23.—La Casa Blanca ha publicado una declaración acerca de la política inicial que los Estados Unidos van a seguir con el Japón. Esta declaración fué preparada por el departamento de Estado y los de Guerra y Marina conjuntamente y aprobada por el presidente Truman el día 6 de septiembre.

Las líneas generales del documento fueron transmitidas por el general Mac Arthur, por radio, el día 29 de agosto y después de ser aprobado el texto completo por el presidente Truman, fué enviado al general jefe de los aliados por un mensajero oficial el día 6 de septiembre.

#### OBJETIVOS FINALES

Los objetivos finales de los Estados Unidos respecto al Japón y a los cuales debe ajustarse la política que habrá de seguirse en este período inicial son:

A).—Asegurar que el Japón no volverá a ser una amenaza para los Estados Unidos o para la paz o la seguridad del mundo.

B).—Lograr el eventual establecimiento de un gobierno pacífico y responsable que respetará los derechos de otros Estados y apoyará los objetivos de los Estados Unidos, tal como están reflejados en los ideales y en los principios expuestos en la carta de las Naciones Unidas. Los Estados Unidos desean que ese gobierno se ajuste tanto como sea posible a los principios de todo gobierno democrático, pero no incumbe a las potencias aliadas imponer al Japón una forma determinada de gobierno que no vaya apoyada por la voluntad del pueblo japonés libremente expresada.

Estos objetivos se lograrán por los siguientes medios principales:

A).—La soberanía del Japón quedará limitada a las islas de Honshu, Yezo, Kishu y Shikoku, y aquellas islas menores circundantes que serán determinadas de conformidad con la declaración de El Cairo y de otros acuerdos en los cuales los Estados Unidos son o puedan ser parte.

B).—El Japón será totalmente desarmado y desmilitarizado. Las autoridades militares y todo el militarismo japonés serán totalmente eliminados de la vida política, económica y social del Japón. Serán energicamente suprimidas todas aquellas instituciones que puedan expresar el espíritu del militarismo y de la agresión.

C).—El pueblo japonés será estimulado a adquirir la realidad del deseo de disfrute de las libertades individuales y del respeto hacia los derechos humanos fundamentales, particularmente las libertades de religión, de reunión, de palabra y de prensa. También será estimulado el pueblo a formar organizaciones democráticas y representativas.

D).—Se dará la oportunidad al pueblo japonés de crear por sí mismo una economía que permita satisfacer las necesidades de sus poblaciones y habitantes en tiempos de paz.

Las islas metropolitanas japonesas serán ocupadas militarmente para dar cumplimiento a los términos comprendidos en el acta de rendición y para lograr la consecución de todos los objetivos precitados.

En caso de divergencia de opinión entre los aliados predominará en todo caso, la política que rijen los Estados Unidos.

#### RELACIONES CON EL GOBIERNO JAPONÉS

La autoridad del Emperador, así como la del Gobierno japonés, estará sometida al comandante supremo, quien tendrá todos los poderes necesarios para exigir la aplicación de los términos de la rendición y para desarrollar las normas políticas establecidas para con-

seguir la ocupación y la fiscalización del Japón.

El comandante supremo del Ejército pondrá en ejercicio su autoridad a través del mecanismo gubernamental japonés y de todos los organismos oficiales que estime pertinente, incluso el mismo Emperador, y en grado tal que satisfaga completamente el total cumplimiento de los objetivos norteamericanos.

Corresponde al comandante supremo allado el derecho a exigir modificaciones en el mecanismo gubernamental o de las personas que en el Gobierno figuren, y si el Emperador u otra autoridad japonesa no cumple satisfactoriamente los requisitos impuestos por el comandante supremo, éste podrá introducir los cambios que considere oportunos.

Corresponde al comandante supremo apoyar al Emperador o a otra autoridad gubernamental japonesa en su labor para contrarrestar los cambios que

(CONTINUAR EN CUARTA)

## No se han resuelto en Londres las divergencias de Potsdam

Por F. V.

Las divergencias que surgieron en la conferencia de "los cuatro" celebrada en Potsdam quedaron relegadas a ulterior negociación por vía diplomática que habría de abocar en una Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros que habría de reunirse posteriormente. Allí se acordarían las modalidades de ejecución de los acuerdos de Potsdam.

Pero la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros se ha reunido y desde ayer la palabra "fracaso" vuela por boca por la prensa extranjera. Primero se habló de divergencias. Ahora se dice que no ha sido tomado acuerdo alguno en firme. Y por último—la noticia es de ayer—se afirma que la Conferencia se dará hoy por terminada. Y los asuntos—graves asuntos que afectan a la paz y al bienestar no sólo de Europa sino del mundo por que pueden abocar en una guerra si las apetencias imperialistas de algunos no se frenan—aquellos asuntos quedan por resolver...

Y es que mientras se hablaba de democracias, de gobierno del pueblo por el pueblo y de los ideales por los que las Naciones Unidas fueron a la lucha, todos estaban de acuerdo. Pero en el momento de la verdad, es decir, cuando se trata de decidir sobre las colonias de los vencidos, de la futura organización de éstos, de las zonas de influencia donde se ventilará la posición estratégica de algunos y el suministro de petróleo o de carbón y hierro para otros, las divergencias surgen a cada paso. Ya no son palabras: son hechos tangibles y aquí nadie puede escapar a la cuestión.

La razón principal es sencilla. En el grupo de aliados de esta guerra hay dos tendencias. La anglosajona por una parte; la rusa por la otra. Y si ambas tendencias fueron unidas en la guerra se debía a que combatían a un enemigo común. Pero sus fines eran distintos. Terminada la guerra, cada cual toma

## Hoy, última reunión de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores

### Los periódicos londinenses la califican de "fracaso atenuado"

### Al parecer no se ha tomado en ella ningún acuerdo importante

LONDRES, 23.—Han empezado los preparativos para la última reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, sin haberse tomado ningún acuerdo importante en relación con los vitales problemas que tenían que resolver.

Los periódicos califican la conferencia de "fracaso atenuado". (EFE). BEVIN Y ATTLEE, CONFERENCIAN LONDRES, 23.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha conferenciado con el primer ministro, Attlee, al regreso de este último de Escocia, donde visitó al Rey Jorge VI.

### Parece que se ha obtenido un arma contra la bomba atómica

### Se trata de un proyectil que será dirigido por radio

LONDRES 23.—El periódico "Daily Express" dice que los aliados han logrado obtener un arma eficaz contra la bomba atómica. Se trata—añade el periódico—de un proyectil que dirigido por radio puede destruir aviones o cohetes a distintas alturas. (EFE.)

Se cree que Attlee y Bevin trataron de las dificultades surgidas en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. (EFE).

### AUN NO PUEDE HABLARSE DE FRACASO

LONDRES, 23.—"Aunque la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores no se haya derrumbado, sino que sólo haya dado un tropiezo, como se afirma en los círculos oficiales de Londres, su próxima reunión, en la mañana del lunes—dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter—, se verificará bajo la amenaza de que, tras breve y exasperante revista de los asuntos del programa, se disuelva sin haber llegado a ningún acuerdo".

Añade que, con todo, mientras no se dé por terminada la conferencia debe abrigarse la esperanza de que se imponga la cordura y no puede hablarse de fracaso. (EFE).

### COMO ENTIENDEN ALGUNOS PAISES LA PALABRA "DEMOCRACIA"

LISBOA, 23.—El corresponsal de "O Século" en Londres dice en una crónica que la situación internacional es muy confusa, según se juzga en la capital británica. Añade que uno de los factores que con mayor fuerza contribuye a agravar la actual situación internacional es la ilógica correspondencia existente entre determinados conceptos y su aplicación práctica. "La palabra democracia—escríbe—es entendida de diferentes maneras según la latitud geográfica donde el citado vocablo se usa y abusa. En la Gran Bretaña, la palabra se mantiene pura, como lo han demostrado las recientes elecciones pero los rusos la entienden de diferente manera, pues imponen sus intereses políticos en sus países satélites, en detrimento de aquellas libertades esenciales sin las cuales no puede haber democracia. En resumen, el bloque aliado escogió la palabra democracia para burlarse por ella en esta guerra. Pero todos los aliados han combatido honradamente por su "dama" Inglaterra, desde luego. En cuanto a otros, falta por saber..."

Sobre el mismo tema el diario "A Voz" dice en su editorial: "Es bastante difícil la vida de la conferencia de ministros de Negocios Extranjeros aliados en Lancaster House. Ya se habla menos de la paz con Italia, como ejemplo de la paz que han de sufrir las demás naciones satélites del Eje. Las dificultades son numerosas y cada vez de mayor volumen. Las gestiones de los hombres para resolver los males y amarriamientos de las pasiones que ellos mismos suscitan, son cada vez más eficaces". (EFE)

## Desórdenes en Batavia y Surabaya

### Los javaneses dispuestos a ir del brazo de los nipones

LONDRES, 23.—Los primeros interesados transportados en avión de Java a Singapur dan cuenta, comunican de dicha ciudad al periódico "Sunday Times", de haberse producido desórdenes en Batavia y Surabaya, así como en otros puntos, en que, al parecer, luchan entre sí las fracciones rivales. Ha habido—añade la información—tiroteos, si bien se ignora se fueron obra de las guarniciones japonesas empeñadas en mantener el orden. En toda la isla se ven letreros con la inscripción "Java para los javaneses", puestos por miembros del movimiento nacionalista indonesio, que, según palabras de los internados británicos, están dispuestos a ir del brazo de los nipones con tal de conseguir sus propósitos políticos. Permanecen en secreto—añade el periódico londinense—los planes británicos y neerlandeses de liberación de Java. (EFE).

# El Sevilla y el Alcoyano vencieron a domicilio al Hércules y al Murcia

## Empató el Atlético de Bilbao con el Madrid, en Chamartín.—El Valencia derrotó al Aviación por 6-1, el Barcelona al Gijón (2-0) y el Oviedo al Español (1-0)

# El Celta batió al Castellón en Balaídos por 4-0

**HERCULES, 1 - SEVILLA, 2**  
**ALICANTE, 22.**—Hércules, 1 (Jaro); Sevilla, 2 (Campos y Arza).  
 Arbitró Anzo, y las alineaciones fueron las siguientes:  
**HERCULES:** Roberto, Macía, Salas, Peña, Robles, Sierra; Macaia, Jaro, Adolfo, Benigno, Perleche.  
**SEVILLA:** Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Eguiluz; López, Arza, Araujo, Herrera, Campos.  
 Ha sido este primer partido de Liga del Hércules en primera división, desgraciado por la completa descolocación de todos los jugadores blanquiazules. En el primer tiempo el dominio fue alterno y en el segundo, a pesar del pleno dominio del Hércules, no consiguió marcar por la magnífica actuación de Bustos.  
 Corre Jaro la pelota hasta la puerta y se pita golpe franco contra el Hércules por falta de Sierra a Arza. Saca Alconero y remata Campos el primer gol del Sevilla, a los cinco minutos. Saca el portero herculino y a los seis minutos marca otro gol Arza, magníficamente. Después de una mano de Sierra, sacada sin consecuencias, a los 16 minutos Jaro recoge un centro de Perleche y marca el primero y último gol del Hércules y de la tarde.  
 El juego se endurece sin que el árbitro logre cortar. Dos jugadores sevillanos quedan en el suelo, al parecer lesionados. Uno de ellos, Arza, sale del terreno de juego con un esguince que se ha causado él mismo al saltar. El juego es alterno, dominando tanto el Sevilla como el Hércules, aunque el equipo forastero se muestra mucho más seguro y colocado. Hay un córner contra el Hércules, que saca el extremo derecha del Sevilla. Se arma un barullo ante la puerta de Roberto, quien recibe un golpe en el costado, despejando magníficamente Macía. Se sucede hasta el fin de este primer tiempo un peloteo insulso, en el que el Hércules lleva todas las de perder. Sierra fué el mejor de la línea media del Hércules y Jaro el mejor de los 22.  
 En el segundo tiempo reaparece Arza. El Hércules busca un empate, y Sierra está a punto de lograrlo a los siete minutos. Domina el Hércules porque reacciona la línea media. A los 27 minutos de la segunda parte, se tira un córner contra el Sevilla que saca Macaia y define Bustos. Se arma un barullo ante la puerta sevillana, sin consecuencias. —(ALFIL).

rinaga trata de pasar a Alsúa, pero intercepta Oveja, que se vuelve rápido y pasa fuerte y retrasado a su portero Lezama, quien se había desplazado, entrando el balón en la meta y marcando así el primer gol al Madrid. A continuación domina el Bilbao, hasta momentos antes de terminada la primera parte.  
 En el segundo tiempo, el Atlético de Bilbao modifica su línea de ataque al pasar Venancio a delantero centro y Panizo a interior derecha. A los 4 minutos de juego se produce un tanto del Madrid que es anulado por el árbitro, incomprensiblemente. A los ocho minutos, se lesiona Barinaga y el Madrid modifica su ataque, que queda así: Alsúa, Rafa, Vidal, Juanete, Barinaga.  
 Domina el Bilbao y el Madrid actúa a la defensiva. A los 23 minutos, un tiro de Panizo dió en un poste. Recoge Venancio y por bajo logra el gol del empate. Continúan los momentos de peligro para la puerta madrileña, especialmente para el ala izquierda roiblanca. Sin que varíe el marcador y con un gran dominio forastero termina el encuentro.  
 El partido ha sido de juego movido e interesante. En el Madrid, destacó Bañón y los defensas Clemente y Corona, los medios Ipiña —que fué el mejor jugador sobre el terreno—, y Huete.  
 En el Atlético de Bilbao, la voluntad y coraje fueron sus notas características. Los nuevos jugadores no tuvieron una brillante actuación, pero cumplieron por su exceso de entusiasmo. —(ALFIL).

**OVIEDO, 1 - ESPAÑOL, 0**  
**OVIEDO 23.**—Real Oviedo, 1 (Antón), Español, 0.  
 A las órdenes del colegiado Plácido González, se alinearon en el campo de Buenavista, para jugar el partido inaugural de la temporada, los siguientes equipos:  
**ESPAÑOL.**—Trías; Teruel, Llimos, Veloy, Jorge, Fábregas; Hernández R.; Hernández V., Morales, Calvo, Agustí.  
**OVIEDO.**—Argila; Jugo, Pena; Sansón, Diestro, Sirio; Antón, Mecaide, Chás, Herrería, Emilia.  
 La primera tanda de juego fué desahogada por completo.  
 Comenzó dominando el Español para pasar a los diez minutos el Oviedo a coger la iniciativa para perderla nuevamente cuando llevaban media hora de juego. Las intenciones débiles y mal dirigidas de los dos conjuntos, no dieron fruto y solo a los 38 minutos, Antón, recogiendo una pelota que le había pasado Herrería y revolviéndose en un metro de terreno, pudo baltar a Trías en un tiro esquinado formidable. Fué el primero y único gol que había de marcarse en la tarde. En la segunda parte, el Oviedo, dió una sensación pobrísima en la que se dejó dominar por un Español que solo ofreció alegría en la pelea, porque si hubiera puesto codicia, el partido se hubiera inclinado a su favor. En medio de un aburrimiento general terminó el encuentro en el cual se lanzaron ocho saques de esquina contra la puerta del Oviedo, por diez contra la puerta catalana.  
 No debe destacarse la actuación de ninguno de los dos equipos como conjunto. En cuanto a individualidades, brillaron en el equipo asturiano por encima de los restantes compañeros, el defensa Jugo, y el medio izquierdo Sirio y Antón en la delantera. En el equipo catalán, Veloy, el medio derecha Calvo, que fué más completo y más ejecutor que el centro titular Morales. El arbitraje de Plácido González, sin dificultad alguna. —(ALFIL).

# El Celta se impuso fácilmente sobre el Castellón, vencéndolo por 4-0

**VIGO, 23.**—Celta, 4 (Retamar, Aretio (2), Hermida), Castellón, 0.  
 Alineaciones: Celta: Marzá; Cons, Deva; Santoro, Leonardo, Yayo; Venancio, Retamar, Aretio, Hermida, Roig, Castellón; Higino; Allepuz, Martínez; Mauri, Guillén, Santolaria; Ainau, Sorria, Basilio, Asensio, Piza.  
 Arbitro, señor Melcón.  
 La Liga ha comenzado en Balaídos con un lleno imponente. El Celta comenzó con enorme entusiasmo, con buen juego y rapidez en el ataque. Su dominio y superioridad son completos, observándose que la incansante presión celta obliga a los jugadores castellonenses a la defensiva. Los delanteros celtas encuentran pocas ocasiones propicias para tirar y solo a los 41 minutos, con motivo de centrarse el octavo saque de esquina contra el Castellón, Retamar desvía con la cabeza a las mallas el balón inmovilizado por Roig. Un minuto después en pleno ataque arrollador del Celta, Aretio recoge con la cabeza un centro de Venancio y coloca el balón lejos de alcance de Higino marcando tiro gol magnífico.  
 En la segunda parte el viento es favorable al Castellón y esto cuala más las alternativas del encuentro atacando con frecuencia los levantinos, pero sin pro-

fundidad ante una defensa muy firme. A los 22 minutos logra Hermida el tercer gol en un cercano y continuo asedio a la puerta de Higino. A los 30 minutos Aretio hace el cuarto al empujar un pase de Retamar. El Celta cede ante la marcha del tanteador y después de anularse dos goles de Roig por ser precedidos de faltas, se registran ocasiones de peligro para Marzá con remates peligrosos de Sorria y Basilio, sobre todo uno de éste que fué parado magníficamente. El juego concluyó con un dominio neto del Celta. Higino hizo una gran labor que culminó en tres inspiradas aradas. Se lanzaron nueve saques de esquina contra el Castellón y dos contra el Celta. El Castellón ha acusado los defectos naturales de principio de temporada. El Celta mostró superioridad en todas sus líneas. Destacaron Hermida y Venancio en el ataque; Leonardo y Santoro en el medio y Cons en la zaga.  
 En el Castellón sobresalieron Higino, tres medios, sobre todo Guillén y Mauri. Muy bien la defensa. Buen arbitraje de Melcón facilitado por la correcta actuación de los dos bandos. Desde los 30 minutos de la segunda parte el Castellón jugó sin Piza, lesionado de poca importancia ocupando su puesto Sorria. —(ALFIL).

**VALENCIA, 6 - AVIACION, 1**  
**VALENCIA, 23.**—Valencia, 6 (Luján, 2; Gorostiza, 2; Mundo y Amadeo).—Aviación, 1 (Taltavull).  
 Alineaciones.—VALENCIA: Eizaguirre; Saenz, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Asensi; Luján, Amadeo, Mundo, Igoa, Gorostiza.  
 A. AVIACION: Pérez; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Mencia, Cuenca; Juncosa, Taltavull, Martín, Campos, Andrade.  
 Arbitró el señor Vilalta, del Colegio catalán.  
 El partido se decidió en la segunda mitad por la mayor eficacia de la delantera valenciana. Dominó el Valencia hasta que consiguió su primer tanto; luego pasó el dominio al Aviación, que en los últimos minutos consiguió el empate.  
 Puesto en juego el balón por el Valencia, se sucedían los ataques a ambas puertas, registrándose una buena parada de Eizaguirre a un tiro de Campos y otra de Pérez a un cabezazo de Mundo. Luego dominó el Valencia. A los 17 minutos de juego, Gorostiza pasó a Igoa que centró largo rematando de cabeza Luján que marcó así el primer tanto. Después de esto gol el Aviación reacciona y presiona fuertemente. Cuando faltaba un minuto para terminar este tiempo, Taltavull marca el empate.  
 En la segunda parte el dominio correspondió al Valencia. A los cuatro minutos, Amadeo tiró contra la puerta, rechazando el larguero; Igoa recoge el balón y pasa a Luján que marca el segundo tanto. A los 10 minutos de juego Igoa pasa a Gorostiza que de un gran tiro cruzado marca el tercer gol. Mundo, a los 24 minutos, remata el cuarto. Gorostiza obtuvo el quinto tanto, a los 34 minutos. Cinco minutos después, se marca el último tanto valenciano. Asensi hombea un balón que remata Amadeo de cabeza y a Pérez se le escapa de las manos. Y con las mismas características de juego termina el partido. El Atlético Aviación ha hecho una primera parte muy buena, dominando y jugando más que el Valencia que le desfondó en la segunda, aunque también se hace notar que tuvo desgracia en los remates. De sus jugadores destacó Aparicio que fué muy bien; Mencia y Gabilondo en la línea media y Campos en la delantera. El guardameta Pérez tuvo una buena actuación hasta mediada la segunda parte, aunque se le marcaron después dos tantos fácilmente parables. Del Valencia destacó Eizaguirre, Juan Ramón y Asensi y los extremos Luján y Gorostiza. El arbitraje de Vilalta bien. —(ALFIL).

**MADRID, 1 - BILBAO, 1**  
**MADRID, 23.**—Real Madrid, 1 (Oceja); Atlético de Bilbao, 1 (Venancio).  
**REAL MADRID:** Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsúa, Rafa, Barinaga, Juanete, Vidal.  
**ATLETICO DE BILBAO:** Lezama; Bergareche, Oceja; Celaya, Bertol, Urra; Mugarra, Venancio, Panizo, Gárate y Galza.  
 Arbitro, señor Solá.  
 Chamartín registró un gran lleno a pesar del terrible calor. El juego de la primera parte no se vió influenciado por el cansancio de los jugadores a pesar de que actuaron con una gran velocidad. Mandó en el terreno más tiempo el Madrid; pero la línea atacante madrileña no supo aprovechar las circunstancias para lograr tantos.  
 En un ataque madrileño llevado a gran velocidad a los 15 minutos, Ba-

**BARCELONA, 2 - GIJON, 1**  
**BARCELONA, 23.**—Barcelona, 2 (Bravo y Marín); Gijón, 1.  
 Arbitro: Sr. Tamarit.  
 Alineaciones.—BARCELONA: Velasco; Elias, Guria; Calvet, Sans, González II; Gamonal, Escobá, Martín, César y Bravo.  
**GIJON:** López; Goyol, Sió; Tamarit; Callejo, Cervigón; Cuca, Pin, Pío, Molinero y Lis.  
 El partido adolecía de falta de ligazón por parte de ambos onces.  
 Se jugó una primera parte muy movida y nivelada. El Barcelona consiguió algunos avances emocionantes y peligrosos, pero todos acababan en el área gijonesa, donde medios y defensas cubrían bien.  
 Con empate a cero acaba el primer tiempo, pero al minuto de iniciarse el segundo marca Bravo el primer tanto, aprovechando un balón cedido en pase adelantado por César, para ir a rematarlo al fondo de la portería.  
 A los 8 minutos marca Martín el segundo, desviando con la cabeza un centro de Calvet desde la línea media. A partir de aquel momento, transcurrió el partido con dominio alterno, pero terminando sin más variaciones en el marcador.  
 La impresión que produjo la delantera del Barcelona es la de que habrá de entenderse muy bien y ser perrosísima dentro de algunos partidos.  
 El Gijón es un equipo muy sólido, cuyas líneas se entienden bastante bien y que tienen mucha tenacidad para el marcaje del adversario. Causó buena impresión al público, especialmente su media, su delantero centro Pío y el interior izquierda Molinero. El Gijón lanzó ocho saques de rincón y el Barcelona, 4. —(ALFIL).

## Jornada de Liga

- PRIMERA DIVISION**  
 Real Club Celta, 4.—Deportivo Galdakao, 0.  
 Hércules, 1.—Sevilla, 2.  
 Barcelona, 2.—Gijón, 0.  
 Oviedo, 1.—Español, 0.  
 Murcia, 2.—Deportivo Alcoyano, 3.  
 Valencia, 6.—Aviación, 1.  
 Real Madrid, 1.—Atlético Bilbao, 1.  
**SEGUNDA DIVISION**  
 Salamanca, 3.—Sabadell, 1.  
 Mallorca, 3.—Xerez, 0.  
 Granada, 4.—Real Sociedad, 1.  
 Celta, 1.—Deportivo Córdoba, 3.  
 Betis Balompié, 4.—Zaragoza, 0.  
 Gimnástico Tarazona.—Club Ferroviario (juga el día 24).  
 Deportivo, 3.—Real Santander, 2.  
**TERCERA DIVISION**  
 Grupo primero  
 Pontevedra, 3.—Ponferrada, 0.  
 Santiago-Turista (se juega el 1 de noviembre).  
 Jemos C. F., 2.—U. D. Orensana, 1.  
 Betanzos C. F., 2.—Galicia, C. F., 2.  
 Berbes C. F., 4.—Gimnástico Lucense, 1.

## En la Prisión Provincial

**La festividad de la Patrona, Nuestra Señora de la Merced**  
 Como en años anteriores, hoy celebrarán con el máximo esplendor la festividad de su excelsa Patrona, Nuestra Señora de la Merced, en esta prisión provincial.  
 A las diez y media tendrá lugar una misa cantada por el coro de los reclusos, a la que asistirán las autoridades.  
 Se hará una exposición de diversos trabajos realizados por la población penal.  
 También habrá durante todo el día gran número de festejos, entre los que figurarán conciertos corales, pruebas deportivas de varias clases con premios, una parodia cómica-taurina, velada teatral y una fiesta infantil en obsequio de los hijos de los reclusos.

## Venta de rico caserío

Se vende lugar acasariado en Arandeo sobre la carretera de Madrid-Coruña, a 30 kilómetros de Lugo, con 50 hectáreas dedicadas a prado, labradío, castaños, robleda y monte abundante en pastos y leña. Tiene tres casas de labor bien atendidas. Todo ello se situará en conjunto o por separado el 17 de octubre próximo en Becerreá, Notaría de Pardo de Vera, y en Lugo en la misma fecha, en la Notaría de Alonso Aley. Informar ampliamente de todo en ambas notarías y en La Dorada en la calle de Federico Tapia número 16-3.

## HERNIADOS

El aparato PROPULSION AUTOMATICO HERNIPIA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo ninguna forma de dolor. VISITA en LA CORUNA el día 23, en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez, Ponencia, 7. N.º 11. En Lugo, el 26, Dr. José Solís, Puerta Santiago, 102, y en Vilalba, el 27 y 28, Dr. Domingo Geas Canto, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPIA, Avda. José Antonio, 536. BARCELONA: (C. S. 2.083).

## Vida coruñesa

**NATALICIO**  
 Ha dado a luz un niño, segundo hijo y varón, doña María Pura Taboada Sánchez, esposa del abogado de este lustre Colegio, D. Arturo Franco Sorriá. Nuestra enhorabuena.  
**VIAJEROS**  
 Para Madrid ha salido el ingeniero don Eduardo García y G. Hernández acompañado de su esposa María de las Mercedes Rodán y de su hija.  
**SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA**  
 Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de señora vinda de Quinzá Torroja, de Bailén 7, esquina al Riego de Agua 62; D. Antonio López Abente, del Cantón Pequeño 31; D. Fernando Brancano Ciprián, de la Avenida de Fernández Latorre 43, y doña Margarita García López Poláez, de la calle del Carmen 23.  
**EL PUERTO**  
 Entraron en los vapores "Ricardo Espinosa", de Zumaya, con cemento, y "Kaelin", de Gedeira, con leña de leño.  
 Fué despedido el veterano mixto "Lueta Goday", para E. Ferro, del Gaudillo, con cargamento de hierro.  
 Se esperan: "Monte Contés", de los puertos de Sar y Villagarcía, con carga general; "Ricardo B.", y "Abanto", ambos de Asturias, con carbón.

## Se corre la especie de haber sido detenido en Argentina el general Rawson

NUEVA YORK 23.—Ha trascendido en la capital argentina—comunican de Buenos Aires a la Agencia United Press—la especie de haber sido detenido el general Rawson, primer presidente de la revolución de primero de abril de 1943, por haber dirigido, vestido de uniforme, la palenbra a la multitud que participó en la magna manifestación del día 19 del actual y haber expresado su adhesión. Rawson se añade—será juzgado por un Tribunal Militar y ya se le ha tomado declaración. —(EFE.)

## Fué el primer Presidente de la revolución de 1943

**GARCYBARR**  
 Garantiza las Estilograficas que ve  
**TALLER DE REPARACION**  
**CARILEN**  
**TEATRO ROSALIA CASTRO**  
 HOY, a las 8 y 11  
 UN GRAN EXITO COMICO  
 Stan LAUREL - Oliver HARDY, 99  
**QUE PAR DE LOGOS!**  
 Divertidísima e interesante película  
 TOLERADA MENORES  
 NODO 142-2  
**KIOSCO - HOY**  
 ALTO: 8 y 11  
 BAJO: 8,15 y 10,45  
**ULTIMO DIA**  
**EL DESTINO SE DISCULPA**  
 RAFAEL DURAN  
 y MARIA ESPERANZA NAVARRO

ma, pero Escartín no la pita. A los 30 minutos, Alvarito da una mano en la misma línea de defensa, formándose la barrera. Tira Bolnches y sale alto al balón. El Alcoyano logra su gol a los 38 minutos, por Vidal al recoger un pase de su extremo Mendí. Paltando tres minutos para terminar el primer tiempo, Vidal consigue el segundo gol para el Alcoyano, debido a una falsa salida de puño de Lerín.  
 En el segundo tiempo, el Murcia logra el empate por su delantero centro, de fuerte tiro. Cuando los murcianos confiaban en que el marcador no se alteraría, faltando cinco minutos para finalizar el encuentro, Mendí logra el tercer tanto para su equipo, por otra salida en falso de Lerín.  
 Del Murcia sólo destacaron el delantero Rescós, Domenech y su delantero centro, Gastón. En el Alcoyano, el portero el medio, Cano; los extremos y el interior Vidal. El arbitraje de Escartín, bien. —(ALFIL).

**Con mariscos, vino PATERNINA Cepa Rhin**

ma, pero Escartín no la pita. A los 30 minutos, Alvarito da una mano en la misma línea de defensa, formándose la barrera. Tira Bolnches y sale alto al balón. El Alcoyano logra su gol a los 38 minutos, por Vidal al recoger un pase de su extremo Mendí. Paltando tres minutos para terminar el primer tiempo, Vidal consigue el segundo gol para el Alcoyano, debido a una falsa salida de puño de Lerín.  
 En el segundo tiempo, el Murcia logra el empate por su delantero centro, de fuerte tiro. Cuando los murcianos confiaban en que el marcador no se alteraría, faltando cinco minutos para finalizar el encuentro, Mendí logra el tercer tanto para su equipo, por otra salida en falso de Lerín.  
 Del Murcia sólo destacaron el delantero Rescós, Domenech y su delantero centro, Gastón. En el Alcoyano, el portero el medio, Cano; los extremos y el interior Vidal. El arbitraje de Escartín, bien. —(ALFIL).

**CENTRALES ELECTRICAS**  
 COMPRA-VENTA GARCINOVA  
 PALLARS, 38. — BARCELONA

# El Deportivo inició la temporada de Liga con una victoria sobre el Santander (3-1)

## Los tantos coruñeses fueron marcados en la primera parte por Portugués, Carlitos y Rey

Le han bastado al Deportivo las reminiscencias de Primera División, muy pocas para vencer a uno de los más caracterizados equipos de nuestro grupo. Y que pudo derrotarle por un tanto abultado es cosa que no puede dudar ninguno de los que asistieron ayer al comienzo de temporada de Liga en el Estadio. En esta posibilidad está precisamente nuestra preocupación porque en la primera parte se dieron a los lelaneros blancos las máximas facilidades para ir acumulando tantos y las oportunidades fueron malogradas en proporción casi escandalosa. Tuvo que ser Portugués, quien desde lejos abrió brecha con un despeje tan fortuito que terminó en la red adversaria. Luego el segundo tanto fue conseguido como consecuencia de una jugada del conjunto, de donde resulta que tan sólo un gol fue producto de la colaboración del ataque y del remate subsiguiente. Sin embargo, no podemos decir que no se buscara la puerta contraria y que no se tiró a gol. Los cinco delanteros dispararon reiteradamente, pero no tuvieron muy afortunados en cuanto a puntería. Marquines, sobre todo, batió la marca de pasar balones por encima del marco o por delante del portero; los demás, tampoco anduvieron remisos en disparar tan pronto se les presentaba ocasión para ello, pero las más de las veces, bordeaban la puerta o tropezaban en los puños de Calleja, que, a veces, tuvo intervenciones afortunadísimas.

gallitos del grupo puede aspirar con fundamento a codearse con los candidatos al ascenso.

El Deportivo mandó en el empobrecimiento los medios sostuvieron el dominio en la amplia zona que va de un área de penalty a la otra, en la que todos los balones eran llevados por los tres entregados al ataque. Del trio sobresalió Molaza magnífico todo el partido, y el mejor de los ventidos; Luego Bienzas, y en plano inferior Quintas, que en la segunda mitad descendió aún más hasta desdibujarse por completo.

Del ataque, nos gustó Carlitos, mucho más hecho que en la temporada anterior. Lastima que se le fuera un remate en la misma boca del gol porque éste fue el único lunar que ofreció su actuación. Rey tuvo cosas bastante buenas, entre ellas un espléndido remate de cabeza, que estuvo admirablemente Calleja, y unas entregas muy buenas a Carlitos y Guimerans muy trabajador, pero con sus altibajos le siempre. Chao no estuvo muy afortunado y Marquines muchísimo menos.

El trio defensivo, bien, sin excederse mejor Portugués que sus compañeros. Pedrito estuvo seguro, pero algunas veces nos costaría más verle actuar empleando únicamente sus facultades, que las tiene, sin buscar recursos que desdibujan de su categoría.

### EL SANTANDER

Apenas le vimos en la primera parte, salvo algunas intervenciones afortunadas de Calleja, Garín y Lloja. El tanto contrario le privó de todo control de balón y fué incapaz de organizar una contraofensiva ordenada. En el segundo tiempo, ya fué otra cosa, y con más brío y el apoyo del viento dieron sensación de peligro, si bien no se mostraron muy efectivos ante el marco, ya que no consiguieron más que un tanto, pese a que llegaron a dominar con cierta insistencia en algunos momentos.

El trio central del ataque jugó francamente bien en esta parte, pasando con acierto. Los medios actuaron con espíritu y codicia, destacando Garín. La defensa es la más endeble del conjunto, y Calleja, como ya hemos dicho, tuvo intervenciones brillantes y fallas inocentes, mitad y mitad.

En conjunto, subonemos que el Santander no es tan flojo como actuó en la primera parte ni tan bueno como por los hurras de sus partidarios parecía haberlo sido.

## EL PARTIDO

A las órdenes del Sr. Cristóbal, los equipos alinearon de esta forma:

SANTANDER: Calleja; Fellos, Amestoy; Casuso, Garín, Oribe; Lorin, Muñoz, Saras, Lloja y Alvarez.

DEPORTIVO: Acuña; Portugués, Pedrito; Molaza, Bienzas, Quintas; Marquines, Guimerans, Rey, Carlitos y Chao.

El Deportivo, que juega a favor de viento, domina francamente desde los primeros momentos, consiguiendo el primer córner en la arrancada inicial. Los medios deportivistas empujan bien, y el ataque realiza vistosas combinaciones que no terminan en tanto por fallos sucesivos de Chao y luego de Garín. Repite Chao otro tiro, y Calleja desvía a córner con apuros. Guimerans dispara a continuación un fuerte tiro, que define muy bien el meta santanderino, y éste hace otra magnífica parada a un buen remate de cabeza de Rey. Tras una escapada del extremo derecho contrario, que salva Acuña, viene el primer tanto de la tarde, obtenido por Portugués en un despeje desde el centro del campo. El balón, fuertemente impulsado y con mucho efecto, fué sujetado por Calleja bajo los palos, pero se le escapa de las manos y se le cae en la red, ante el asombro general. No hay que decir que la ovación a Portugués fué inmensa.

Se registra otro buen remate de Rey,

CLINICA ESPECIAL para enfermos de las vías urinarias y cáncer. del Especialista J. FOLLA CISNEROS FERNANDEZ. Consulta de 12 a 1 y 4 a 6. Marcial del Afalid 3, entresuelo LA CORUÑA

CONACS OSBORNE "TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

## OTROS PARTIDOS DE SEGUNDA DIVISION

### El Córdoba ganó a domicilio al Ceuta (2-1).-En los demás partidos vencieron los propietarios del campo

**CEUTA, 1 - CORDOBA, 2**  
**CEUTA 23.**—Ceuta, 1 (Morla)—Córdoba, 2 (Roig II y Crenes).  
 Árbitro: Sr. Pola, de la Federación Centro.  
 Alineaciones:  
**CORDOBA:** Martín; Medrano, Tinte, Ayala, Moreno, Guillamón; Arleaga, Yeto, Crenes, Muñoz y Roig II.  
**CEUTA:** Flores; Perico, Victorero; Torres, Japón, Carvajal; Abad, Martín Arrieta, Caballero y Morla.  
 De salida, el Córdoba empezó a presionar fuerte, pero rápidamente el Ceuta se rehizo y a los tres minutos consiguió su primer gol debido a una magnífica escapada de Abad que centró formidablemente y Morla, de cabeza incrusta el balón en el marcadador cordobés.  
 A los diez minutos viene el primer gol del Córdoba, debido a una jugada interesante del extremo izquierdo Roig II. Finaliza el primer tiempo con empate a uno.  
 En el segundo tiempo y a los diez minutos vuelve a marcar el Ceuta por mediación de Crenes. Desde este momento comienza el Córdoba a perder, lanzando balones fuera.  
 El árbitro, Sr. Pola, estuvo deficiente. (ALFIL).

**MALLORCA, 3 - JEREZ, 0**  
**PALMA DE MALLORCA, 23.**—Mallorca, 3 (García Díaz, Montalvo y Pocióvi); Jerez, 0.  
 Alineaciones.—**MALLORCA:** Ramallet; Tamayo, Mezquida; Crech, Mateu, Castro; Pocióvi, García Díaz, Sanz, Montalvo, Prime.  
**JEREZ:** Vega; Pellado, Carrasco; Rabadán, Barne, Simón; Calpena, Andreu, Fernández, Cárdenas, Berrocal.  
 El primer tiempo ha sido de juego insulso y terminó con empate a cero.  
 En la segunda parte, tras unos minutos de presión del Jerez, que fué frenada por la defensa y medios mallorquinos, a los 10 minutos, el Mallorca inauguró el tanteo. Un gran pase de García Díaz rematado por Sanz. Dos minutos después, Montalvo terminaba otro gol y un minuto después, Pocióvi, lograba el tercero para el Mallorca. Con tal ventaja el Mallorca se replegó, siendo infructuosos los ataques del Jerez. (ALFIL).

**GRANADA, 4 - REAL SOCIEDAD, 1**  
**GRANADA, 27.**—Granada, 4; Real Sociedad, 1.  
**GRANADA:** Martí; Millán, González; Roy, Benito, Sierra; Marín, Trompi, Casas, Safón y Mas.  
**REAL SOCIEDAD:** Galarraga; Tellería, Gabitondo; Marculeta, Patri, Urbidía; Pérez, Vázquez, Garvison, Ontoria y Pedrin.  
 Árbitro: Sr. Corriols.  
 El equipo granadino dominó durante el primer tiempo y llegaron al término de éste con empate a cero.  
 Al comenzar el segundo, el Granada saltó al campo con el ánimo dispuesto a lograr la victoria y a los doce minutos Casas inauguró el marcador con una jugada valiente y decidida. Trompi pasó la pelota a Casas, quien la ocdió retrasada a Safón; éste tiró fuerte sobre la marcha y el balón rebotó en el cuerpo de Galarraga, aprovechando el momento Casas, para enviar la pelota a la red. El Granada se entusias-

se interna solo, pero tira por encima del larguero.  
 El arbitraje del Sr. Cristóbal fué bastante bueno, especialmente en la apreciación de los fueras de juego.—C.

### Los palcos de la Prensa

Se les ha señalado ahora a los periodistas unos palcos, que, no obstante estar bastante bien situados, tendremos que renunciar a ocuparlos por instinto de conservación, porque al no tener cierre alguno y estar expuestos a la corriente de aire que penetra libremente por la parte trasera de la tribuna, el sitio es "inhabitable" de todo punto, so pena de ir produciendo bajas en las filas del gremio. Por ello, nos permitimos indicar a la auto-organización correspondiente que cierre los palcos por atrás, si es que hace que continuamente estén huyendo de ellos, y, sobre todo, si no quiere que los estornudos nos impidan ver la mitad de los partidos.

ma, pero la Real Sociedad, en una de sus clásicas arrancadas de estilo brusco, empató el partido. Tres minutos hacía el primer tanto, cuando el delantero centro Garvison, cede una pelota al extremo Pedrin, quien después de correr la línea tira fuerte y raso. El balón se le escapa a Martín de las manos y entra en el gol.  
 A los veinticinco minutos, el Granada deshace el empate mediante un soberbio tiro al ángulo, de Safón. A los 28 minutos, Mas tira sobre el marco de Galarraga y éste despeja la situación con las manos. El público reclama tanto por entender que el meta donostiarra había sacado el balón de dentro del marco; pero el árbitro no lo concede.  
 A los 32 minutos, Marín obtuvo el tercer gol de la tarde, y a los 38 minutos, el Granada marca el cuarto y último de la serie, mediante una jugada entre Marín y Trompi, que resuelve al interior. (ALFIL).

**BETIS, 4 - ZARAGOZA, 0**  
**SEVILLA, 23.**—Betis, 4; Zaragoza, 0.  
 Equipos: Betis: Greus; Mariano, Antón; Morita, Ruíz, Coll; Saro, Peña, Botella, Pineda, Roldán.  
 Zaragoza: Orenco; Hernández, Juan; Serrado, Soldado, Víctor; Dámaso, Coscuyuela, Mariano, Navarrete y Fustero.  
 Árbitro, señor Montero.  
 A los 10 minutos del encuentro un magnífico centro de Saro lo remata Botella. La defensa baturra interfiere con las manos. La falta se castiga con penalty, que tira Antón y marca el primer tanto para el Betis. A los 26 minutos se tira una falta contra el Zaragoza cerca del área. La saca Roldán y de un tiro formidable marca el segundo gol. Con este resultado termina el primer tiempo.  
 A los 2 minutos, Botella en una jugada espléndida, con el balón en el centro del campo, sortea a la defensa contraria y llega hasta la misma puerta, lanzando un tiro fantástico que se convierte en el tercer tanto para el Betis. A los 15 minutos, Botella marca otro tanto, pero el árbitro lo anula. A los 20 minutos, cuando ya algunos espectadores habían comenzado a salir, marca el Betis su cuarto y último tanto, Peña centró muy bien y Botella y Saro obtienen el quinto gol. El partido que parte del Betis ha sido muy bueno en la primera parte. El mejor del Betis fué el delantero centro, Botella. Del Zaragoza, lo mejor la defensa y Soldado. (ALFIL).

**SALAMANCA, 2 - SABADELL, 1**  
**SALAMANCA 23.**—Salamanca, 3 (Luengo, Nogueiras, Luengo); Sabadell, 1 (Marín).  
 Alineaciones:  
**SALAMANCA:** Salinas; Orduña, Bernabé; Párraga, Colón, Lara; Nano, Tatón, Muñoz, Luengo, Nogueiras.  
**SABADELL:** Pujol; Telechea, Bayo; Navarro I, Gual, Cervero; Marín, Antonell, Gaiu, Vázquez, Ribá.  
 Los tantos se marcaron: por el Sabadell, por mediación de su extremo derecho, Marín, a los 18 minutos de juego al rematar un centro del lado contrario. A los 29 minutos marcó el

Salamanca su primer tanto al sacar una falta cerca del área Nano, rematando de cabeza Luengo. Faltao tres minutos para terminar el primer tiempo, el extremo izquierdo del Salamanca Nogueiras marcó el segundo gol.  
 Comienza el segundo tiempo con fuerte presión del Salamanca que domina plenamente. Marcó a los nueve minutos de juego por mediación de Luengo, al rematar una preciosa combinación llevada magníficamente.  
 El equipo de Salamanca dió la sensación de potencia y seguridad, destacando Colón y Párraga en la media; en la delantera Muñoz y Nogueiras.  
 El Sabadell se mostró rápido, pero ante el Salamanca se entregó completamente, destacando Mario e Igual. (ALFIL).

**BETANZOS, 2 - GALICIA, 1**  
**BETANZOS, 23.**—El partido Betanzos-Galicia, del torneo de Liga, jugado esta tarde, terminó con el triunfo de los locales por dos tantos a uno. La primera parte fué bastante insulsa, no viéndose apenas jugada alguna digna de mención, ni se marcó ningún tanto.  
 El segundo tiempo va fué otra cosa, ambos equipos jugaron con más brío. Sin embargo, se empleó mejor el Betanzos, cuyo delantero centro fué un peligro para Lestón. Tiro el Betanzos, de un tiro cruzado y fuerte, Poco después fué castigado el Galicia con un penalty, que tiró muy fuerte colocado Silveira, obteniendo el segundo tanto. Cuando faltaban tres minutos para terminar, Aquinara aprovechó un bache de la defensa local y empujó el balón hasta la red, consiguiendo el único tanto ferrolano.  
 De los de casa destacaron Enrique, Páco, Lolos y Silveira. De los forasteros, Pepin, Aquinara y Amarello. El arbitraje de Rey Lazo, bueno.  
 Los equipos alinearon:  
**BETANZOS:** Enrique; Páco, Doño; Remi; Múñica, Silveira, Lazo, Pololo, Lolos, Omeo y Valiño.  
**GALICIA:** Lestón; Castro, Amarello; Muruaga, Tico, Alos, Pedro, Aquinara, Benito, Popeve y Garza.

## El huracán destruyó seis mil casas en Hiroshima

TOKIO, 30.—Treinta mil personas sufren los efectos del temporal de viento y agua que ha azotado el distrito de Hiroshima, según informa el ministro del Interior japonés. Añade que el huracán destruyó seis mil casas. (EFE).

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CONAC PRINCIPE EXQUISITO UNICO LEGITIMO TRIPLE SECO de LARIOS, S. A. 1866 GRAN CONAC LARIOS SOLERA SUPREMA DE ESPAÑA COMPRUEBELO! ¿Quiere un buen conac? ¡Pida LAMOTHE!

## Estados Unidos hace una declaración sobre la política inicial que se va a seguir con el Japón

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tiendan a impedir la prosecución de los objetivos de los Estados Unidos. La política que ha de seguirse consiste en utilizar la forma de gobierno existente en el Japón, pero no apoyarla. Las modificaciones en la forma de gobierno que sean iniciadas por el pueblo o por el Gobierno japonés y encaminadas a modificar sus tendencias feudales y autoritarias, deben ser permitidas y favorecidas. En el caso de que la realización de tales modificaciones comprenda el empleo de la fuerza por parte del pueblo o del Gobierno japonés contra toda persona que se oponga a tales modificaciones, el comandante supremo aliado deberá intervenir sólo cuando sea necesario para garantizar la seguridad de sus fuerzas y el logro de todos los demás objetivos de la ocupación.

### DESARME Y MOVILIZACIÓN

El desarme y la movilización son misiones primordiales de la ocupación militar y deberán ser cumplidas rápidamente y con determinación.

El Japón no tendrá Ejército, Armada, fuerzas aéreas, policía secreta y aviación civil. Las fuerzas japonesas de tierra, aire y mar serán desarmadas y dispersadas y el cuartel imperial japonés, el Estado Mayor del Ejército japonés y todas las organizaciones y policías secretas serán disueltas.

Los altos miembros del cuartel general imperial japonés del Estado Mayor, y otros altos funcionarios militares y navales del Gobierno japonés, el jefe de las organizaciones ultranacionalistas y militaristas, así como otros destacados exponentes del militarismo y de la agresión, serán detenidos y retenidos por las autoridades aliadas para decidir en el futuro acerca de ellos.

### AUTORIDAD ALIADA. — OBJETIVOS POLITICOS Y OBJETIVOS ECONOMICOS

Se pondrá en vigor un programa que contendrá, entre otros, los siguientes elementos:

Prohibición de producción de todos los artículos destinados al equipo, suministro y uso de cualquier fuerza o establecimiento militar. Prohibición de instalaciones especializadas para fabricas o reparación de armamentos de guerra, inclusive barcos de guerra y toda clase de aviones. Institución del sistema de inspección y fiscalización de elementos determinados de la actividad económica del Japón para impedir preparativos militares ocultos o disfrazados.

### REANUDACION DE LA ACTIVIDAD ECONOMICA DE LA PAZ

Los aliados no cargarán con la reparación de los daños. Estos pueden ser reparados únicamente si el pueblo japonés renuncia a todos los designios militares y se dedica diligentemente, y sin otro pensamiento, a los medios de vida pacíficos.

### DESARROLLO DE LAS ORGANIZACIONES DEMOCRATICAS

Se procurará alentar y favorecer por todos los medios el desarrollo de las instituciones democráticas en los ramos de trabajo, industria y agricultura. Se estimulará la instauración de sistemas que permitan una amplia distribución de la propiedad y utilidades de los medios de la producción requerida. Tales sistemas de actividad económica, organización y dirección serán favorecidos para su desarrollo.

## Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS TENEDORES DE OBLIGACIONES 5 1/2 % (CONVERTIDAS 5 %)

Con referencia al anuncio de fecha 11 de julio pasado, publicado en la Prensa, esta Compañía reitera a los Sres. Obligacionistas 5 1/2 % de esta Compañía (Obligaciones núms. 1 al 200.000) que los que opten por el reembolso, deberán ejercitar su derecho solicitándolo de los Bancos habilitados, precisamente antes del día 1.º de octubre próximo. Los Tenedores de Obligaciones que no soliciten el reembolso antes de la repetida fecha de 1.º de octubre, se entiende optan por la reducción del interés al 5 %.

Se recuerda igualmente que los Sres. Obligacionistas, que acepten la reducción al 5 %, deberán presentar sus títulos para el estampillado en los Bancos designados a tal efecto, hasta el día 30 de noviembre próximo. A partir de esta fecha, el estampillado se efectuará únicamente en las Oficinas centrales de la Compañía en Madrid.

Madrid, 18 septiembre 1945.

El Consejo de Administración.

siempre que tiendan a reforzar la inclinación pacífica del pueblo nipón y dificulten el dirigir u orientar la economía en apoyo de finalidades bélicas. Se permitirá a las autoridades japonesas, bajo su propia responsabilidad, establecer y dirigir medidas de control de las actividades económicas, inclusive, servicios públicos nacionales, finanzas, bancos y producción y distribución de productos de primera necesidad, sujetas a la aprobación y revisión del comandante supremo, para asegurarse que están de acuerdo con los objetivos de la ocupación.

### REPARACIONES Y RESTITUCIONES

Reparaciones.—Las reparaciones por la agresión japonesa deberán hacerse en la siguiente forma:

A).—Mediante transferencia, según lo determinen las correspondientes autoridades aliadas, de los bienes japoneses fuera de los territorios del Japón.

B).—Mediante transferencia e instalaciones que no sean necesarios para la economía de paz japonesa o para abastecer a las fuerzas de ocupación.

### POLITICA FISCAL MONETARIA Y BANCARIA

Las autoridades niponas seguirán teniendo a su cargo la dirección y administración de las actividades nacionales en los terrenos fiscal, monetario y fiduciario, sujeta a la aprobación e inspección del comandante supremo.

### COMERCIO INTERNACIONAL Y RELACIONES FINANCIERAS

En tiempo oportuno el Japón podrá reanudar sus relaciones comerciales normales con el resto del mundo. Durante la etapa de ocupación y bajo la inspección de las autoridades aliadas, podrá el Japón adquirir de otros países materias primas y otros elementos que pueda necesitar para fines de carácter pacífico y exportar productos que le permitan pagar sus importaciones autorizadas.

El militarismo y el ultranacionalismo, tanto en la teoría como en la práctica, comprendido el adiestramiento integral militar, deberán ser eliminados del sistema de enseñanza.

### DELINCUENTES DE GUERRA

Las personas declaradas delincentes de guerra por el comandante supremo u otras autoridades legítimas de las naciones unidas, inclusive aquellas inculpadas de ejercer actos de crueldad con los prisioneros de alguno de los países aliados o de otra nacionalidad, serán detenidos y juzgados y si son declarados culpables serán castigados.

### ESTIMULO DE TODA ASPIRACION AL REGIMEN DE LIBERTAD INDIVIDUAL Y SISTEMA DEMOCRATICO

La libertad de culto deberá ser proclamada inmediatamente en las zonas ocupadas. Simultáneamente deberá hacerse comprender a los nipones que no será tolerado bajo pretexto de actos religiosos, que prosperen y actúen las organizaciones militaristas o de sentimiento ultranacionalistas.

Se procurará que los japoneses hallen ocasión y encuentren aliente para el estudio de Historia, instituciones de cultura y desenvolvimiento progresivo de los Estados Unidos y otros países democráticos.

Deberá alentarse la formación de partidos políticos de organización democrática con garantías de derecho de asociación y libre controversia.

### BIENES DE JAPONESES EN OTROS PAISES

Todas las propiedades de los nipones situadas en países extranjeros y propiedades de los mismos que radiquen en territorios desintegrados del imperio japonés están sujetas a las condiciones de rendición, comprendidos los bienes, en total o parte propiedad del emperador o Gobierno.

## Tres mil niños holandeses perecieron en un campo de Batavia

BRISBANE (AUSTRALIA), 23.—En un campo de internamiento japonés próximo a Batavia perecieron tres mil niños holandeses, ha declarado la maestra de dicho campo, quien en unión de dos de los niños supervivientes, ha llegado a Brisbane por vía aérea, después de haberla puesto en libertad el día 21 del actual. Manifiesta la maestra que muchos de los niños tuvieron que ayudar a cavar fosas para sus compañeros muertos y que a los niños de seis años se les hacía barrer el suelo y contribuir a abrir trincheras; en cuanto a los de diez años —añade—, los japoneses los consideraban como hombres y les obligaban al mismo trabajo que a los adultos.—(EFE).

## Hiro Hito oficial en las fiestas del Equinoccio

Con este acto pierden valor los rumores de abdicación

TOKIO 23.—Los rumores de abdicación de Hiro Hito han sufrido un mentís al oficial personalmente el Emperador esta tarde en las fiestas del equinoccio de otoño en memoria de los antepasados del Monarca. A la brillante ceremonia, celebrada dentro del recinto del palacio imperial, asistieron los príncipes de la sangre y todos los altos funcionarios del Gobierno que se hallaban en Tokio.—(EFE).

## La Vuelta Ciclista a Galicia comenzará el 23 de Octubre

### Constará de ocho etapas

Llegó a La Coruña el presidente del comité organizador de la Vuelta Ciclista a Galicia, señor Da Cunha, que viene para inspeccionar los últimos detalles de organización en nuestra capital. Después de dejar establecidos los comités de Puenteareas, Caldas de Reyes, Padrón, Santiago, Villagarcía y Ordenes.

Nos ha manifestado que ha habido necesidad de reformar el primitivo itinerario proyectado, ya que han sido muchas las peticiones para que los corredores pasen por determinadas localidades y para que otras sean finales de etapa. Por ello, ha sido preciso dar satisfacción a muchas de las peticiones, y en consecuencia Villagarcía y Santiago se convertirán en final de etapa, pero se correrán en este itinerario dos diarias, como son las de La Coruña-Santiago y de este punto a Villagarcía, y al siguiente, de Villagarcía a Pontevedra y de esta capital a Vigo contra reloj. Este último recorrido no se hará directo, sino alargándolo por los pueblos del Sur de la provincia y la costa. Con ello, el itinerario La Coruña-Vigo tendrá 272 kilómetros. Y la prueba constará de ocho etapas.

El señor Da Cunha seguirá su recorrido de organización, para establecer los comités de Carral y Villaboa, para seguir a Vivero, Valdeviño y Ortigueira, con lo que todo quedará a punto hasta la celebración de la carrera, que se iniciará el día 23 de octubre próximo.

## NATACION

### Ayer fueron batidas varias plusmarcas regionales

En la piscina se celebraron ayer diversas pruebas de natación, que fueron presenciadas por numeroso público.

Primero se disputaron los campeonatos provinciales de Educación y Descanso, para seleccionar a los nadadores que han de concurrir a los campeonatos nacionales que se celebrarán en Madrid el 17 de octubre.

Los resultados fueron los siguientes: En 400 metros libres, venció Emilio del Castillo, de La Coruña, en 6 m. 25 s.; 100 metros espalda, Roberto Villacueva, de El Ferrol, en 1 m. 21 s.; 100 metros libres, Carlos Arriba, de La Coruña, en 1 m. 45 s. 2/10; 200 metros braza, Rodolfo Varela que actuaba fuera de concurso, venció en 3 minutos 17 s. Federico Seoane fue seleccionado en esta prueba, con un tiempo de 3 m. 25 s. 6/10. En relevos 4x200 libres, venció el equipo de Club del Mar, compuesto por Francisco de Castillo, B. Millares, J. Sar y C. Arriba en 12 m. 34 s. 9/10.

### SE MEJORAN ALGUNAS MARGAS REGIONALES

A continuación se celebraron las pruebas organizadas por la Federación Gallega. Participaron nadadores del Club Marítimo de Vigo, del Club del Mar y del C. Natación Coruña. La única igualdad de estas pruebas era tratar de mejorar algunas plusmarcas gallegas. Los resultados fueron los siguientes: 100 metros libres, infantil, J. Bernardo, de Redondea, batió la marca regional con un tiempo de 1 m. 14 s. 9/10. En segundo lugar se clasificó Manuel López del C. del Mar. En 100 m. libres, hombres Alejandro Febrero, la revelación de los campeonatos nacionales celebrados en Zaragoza, rebajó la marca gallega, estableciéndola en 1 m. 6 s. 9/10. Después se clasificó el vigués Avelino Carballeda, con 1 m. 20 s. Venció en 100 m. espalda, J. Bernardo, en 1 m. 34 s. por descalificación de Fernando Bremón. La prueba de relevos 3 por 100, estilos, fue ganada por Villacueva, Zabaleta y Febrero que batieron la marca regional al establecer el tiempo de 3 m. 58 s. 4/10.

A continuación se celebraron dos partidos de polo acuático. En el primero se enfrentaron el equipo B. de C. Marítimo de Vigo con el Club de Mar. Venció el primero por 4 a 2. En el segundo, contendieron el equipo A. de los vigueses contra el C. N. Coruña. También vencieron aquéllos por 6 a 2.

## Veinticinco millones de volantes participaron en las elecciones cantonales francesas

La emisión de sufragios se desarrolló dentro de un orden completo

PARIS, 23.—Unos veinticinco millones de volantes han acudido hoy a las urnas para tomar parte en las elecciones cantonales que se han celebrado en toda Francia, las cuales se interpretan como un avance de las elecciones generales que tienen fijada la fecha del 21 de octubre.

Se vota hoy en los ochenta y siete departamentos franceses para elegir consejeros generales, pero no en el mismo París. Todos los partidos políticos han presentado sus candidatos independientemente unos de otros, como tanteo de sus fuerzas para las elecciones generales próximas.

Son las primeras elecciones cantonales que se celebran en Francia desde el año 1937. Han transcurrido dentro de un orden completo.

Según los pronósticos más generales, los comunistas y socialistas tendrán una mayoría notable en los alrededores de París en las provincias de la parte Nordeste de Francia, y en los centros industriales de Burdeos y Marsella, mientras que los radicales y las derechas ganarán en Bretaña, en algunas provincias occidentales y en varias regiones de la parte central del país.—(EFE).

### HERRIOT Y GOUIN, ELEGIDOS

PARIS, 23.—El ex-jefe del Gobierno francés, Eduard Herriot, ha sido elegido en las elecciones cantonales. También ha sido elegido el presidente de la Asamblea consultiva, Félix Gouin.—(EFE).

## TOROS

### Domecq, Arruza y Ortega, triunfaron en Barcelona

Grave cogida de Cañitas, en Madrid

### EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—Un oro de Villamarta para don Alvaro Domecq y seis de Ignacio Vázquez para Ortega, Manolete y Arruza. Lleno hasta los topes.

Domecq fue muy ovacionado al clavar tres soberbios rejones y tres pares de banderillas, el último cerrado en abías. Pie a tierra hizo una faena valiente, artista y variada, entre aclamaciones, acabando de un pinchazo, sedía y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Ortega toreó bien con el apote a su primero. Con la muleta estuvo dominador y artista, adornándose en rodillazos y tocaduras de pitón. Una entera que mata sin puntilla. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo, Ortega se lució a pesar de que el toro no reunía condiciones.

Manolete es ovacionado en unas verónicas emocionantes. El banderillero Alfredo David es empuinado. Manolete se lleva el toro agarrado por la cola. El cordobés liga una faena temeraria, pegado a los pitones y aguataando mucho. Una contraria y descabello. (Ovación). El otro toro que le correspondió a Manolete resultó quedado; pero el torero se hizo aplaudir.

Arruza se aprieta en unos lanceos de capa a su primero. Es ovacionado al colocar tres pares magníficos. Con el toro emocionó al público con paseos de todas las marcas. Terminó a faena con una estocada honrosísima. (Ovación, dos orejas, rabo vuelta y salida). En el último de la tarde también arancó ovaciones al torear de capa y al banderillar. Toreó muy de cerca y echó un golpe en la ingle desechando al bicho de dos pinchazos y una entera. Fue empuinado con una gran ovación. (GUERRA)

### EN MADRID

MADRID 23.—Seis toros de Guara para Pepe Luis Vázquez, Cañitas y Luis Miguel Dominguín.

Pepe Luis escuchó ovaciones al volver a su primero. Muleteó con suavidad y temple, terminando de media. (Ovación). En su segundo, Pepe Luis no pudo hacer nada de particular pues el toro llegó quedadísimo a la muleta.

Cañitas toreó embarrullado a su primero, pero con derechazos y naturas inverosímiles. Fue cogido dos veces aparatadamente. Sin querer retirarse acabó de un pinchazo y una estocada. (Ovación y petición de oreja). Cañitas pasó después a la entera y fue sustituido en la lidia del quinto por Pepe Luis, que muleteó a duraciones a un bicho que se acostaba por haber sido excesivamente castigado en las vueltas.

El primer toro de Dominguín se arrancaba siempre al bulto. El español se limitó a cuadrarlo para acabar de los pinchazos y una estocada. En el que cerró plaza, Dominguín se hizo bastante con la capa. Después, con un mano rojo, estuvo muy valiente y artista, ligando una faena variada. Su

## Benavente, miembro de la Academia argentina de Letras

BUENOS AIRES 23.—D. Jacinto Benavente ha sido elegido miembro correspondiente de la Academia Argentina de Letras, la cual celebrará sesión pública el 11 de octubre para recibirle.

El académico José Orta, pronunciará el discurso de bienvenida. Benavente leerá a continuación un capítulo inédito de sus memorias.—(EFE).

## Partidos del próximo domingo

### PRIMERA DIVISION

Castellón-Madrid.  
Sevilla-Celta.  
Gijón-Hércules.  
Español-Barcelona.  
Alcoyano-Oviedo.  
A. Aviación-Murcia.  
A. Bilbao-Valencia.

### SEGUNDA DIVISION

Sabadell-Deportivo.  
Xerez-Salamanca.  
Real Sociedad-Mallorca.  
Córdoba-Granada.  
Zaragoza-Ceuta.  
Ferrol-Betis.  
Santander-Tarragona.

### TERCERA DIVISION

Primer grupo  
Pontevedra-Santiago.  
Turista-Lemos.  
Orensana-Betanzos.  
Galicia-Berbes.  
Ponferradina-Lucense.

frío un palotazo en el vientre, volviendo al toro y adornándose con tocaduras, rodillazos y un beso en el testuz. Media estocada y descabello. (Ovación).

### PARTE FACULTATIVO

Cañitas fue curado de herida por asta de toro en la región lumbar del lado derecho que interesa pie y tejido celular; con dos travesos; uno ascendente de 20 centímetros y otro hacia arriba de cinco centímetros, para interesar aponeurosis y masa muscular umbar, desdoblada las aponeurosis transversal de la segunda y tercera vértebras lumbares. Pronóstico grave. (GUERRA)

Cañitas fue trasladado en una ambulancia al Sanatorio de Toreros, la curación, salvo complicaciones, no es de dudarse. Fue curado por os métodos como una curación de suerte, curación. Se cree que antes de quince días estará curado. (GUERRA)

## Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la vida venerea y sífilis. (Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. San Andrés 14. P. 1940)

## MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA

## El Ideal Gallego

que es el periódico de mayo

circulación en Galicia